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  في أغلب المسائل يتكون السؤال من معادلتين

  اقترانالثانية معادلة معلومة ا�ولى 
 ------------------------------------------  

   تطبيقات ھندسية  
ما العددان الموجبان اللذان  : ١مثال

وحاصل ضربھما أكبر ما  ٥٠مجموعھما 
  يمكن؟
  نفرض العدد ا�ول س والثاني ص: الحل

نقرأ السؤال ونجد المعادلة المعلومة : أو�ً  
  ٥٠= ص + وھيس 

  
أو " ما يمكنأكبر "نبحث عن جملة : ثانياً 

ونرى ما ھو المطلوب قبل " أصغر ما يمكن"
ونفرضه ) حاصل ضربھما(ھذه الجملة 

  اقتران بأي رمز تريد
  ص×س)=س(ح

 ً من معادلة المعلومة نجعل ص موضوع : ثالثا
  القانون

  س  – ٥٠= ص 
  نعوض موضوع القانون با'قتران : رابعاً 

  )س – ٥٠(× س )= س(ح
  ٢س –س  ٥٠)= س(ح

اختبار (خطوات القيم القصوى  نتبع: رابعاً 
  )المشتقة الثانية 

/
s2 50 (s)p− =  
0 s2 50

25 s

= −
=

  

//
2 (s)p− =  

   
//

2 (25)p− =0 قيمة عظمى  
  ٢٥=  ٢٥ – ٥٠= س  – ٥٠= ص    

  
  
  

ما العددان الموجبان اللذان  حاصل : ١س
جمعھما أقل ما وحاصل  ٥٠ضربھما 

  يمكن؟
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ----------------------------------------  
ما العددان الصحيحان الموجبان : ٢س

 وحاصل ضرب ٦٠اللذان مجموعھما 
  ما يمكن؟ أحدھما في مربع ا@خر أكبر
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قطعة أرض مستطيلة الشكل محيطھا : ٢مثال
اللذان يجع;ن م ، ما بعدا قطعة ا�رض ٢٠٠

  مساحتھا أكبر ما يمكن؟
  :الحل

  نفرض الطول س والعرض ص
  )محيط المستطيل( ٢٠٠= ص ٢+ س ٢
  س٢ – ٢٠٠= ص ٢

  س  – ١٠٠= ص 
  )مساحة المستطيل(ص ×س)=س(م
  )س – ١٠٠(× س ) = س(م

  ٢س –س  ١٠٠=         
/

s2 100 (s)l− =  
  ٥٠= س         

//
2 (s) l− =  

//
2 (50) l− =0  قيمة عظمة أي تكون أكبر

  ٥٠= ما يمكن عند س 
  ٥٠=  ٥٠ – ١٠٠= س  – ١٠٠= ص 

 ----------------------------------------  
قطعة أرض مستطيلة الشكل مساحتھا : ٣س

م ، ما بعدا قطعة ا�رض اللذان يجع;ن ٢٠٠
  محيطھا أكبر ما يمكن؟

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

أراد أحمد أن يفتح نافذة مستطيلة في : ٤س
جدار إحدى غرف منزله بحيث يكون 

م جد بعدي النافذة اللذين ٦محيط النافذة 
يسمحان �كبر كمية ممكنة من الضوء 

  .بدخول الغرفة
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ----------------------------------------  
إذا كان مجموع ضلعي القائمة في :٥س

سم فجد أكبر  ٤٠يساوي مثلث قائم الزاوية 
  .مساحة ممكنة للمثلث
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قطعة أرض مستطيلة الشكل مساحتھا : ٣مثال
تقع على ضفة نھر مستقيم فإذا أراد ٢م ٨٠٠

مالكھا تسيجھا ولم يسيج الواجھة الواقعة على 
السياج يكون أصغر ما  بعدي فجدضفة النھر،

  .يمكن
  نفرض الطول س والعرض ص: الحل
  ٨٠٠ =ص × س 

800
w

s
=   

  ص+ س ٢)= س(م

+ س  ٢)= س(م
800

s
  

/

2

800
2 (s)l

s
− =  

2

2

800
0 2

s

400 s

= −

=
  

  ٢٠= س   
  أو   
  تُھمل بسبب ' يوجد طول سالب ٢٠-= س  

  
//

3

1600
(s) l

s
=  

  
//

3

1600
(20) l

20
=0  قيمة صغرى  

  
800 800

40 w
20 s

= = =  

 ----------------------------------------  
يملك مزارع قطعة أرض تقع على : ٦س

 ٣٠٠ضفة نھر مستقيم فإذا اشترى المزارع 
متر من ا�س;ك الشائكة فما أبعاد أكبر جزء 
مستطيل من قطعة ا�رض يمكن تسيجه بھا 

  على ضفة النھر؟من دون تسييج البعد الواقع 
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

 ----------------------------------------  
صحيفة من الورق مستطيلة : ٤مثال

يراد طباعة إع;ن عليھا،  ٢سم ١٠مساحتھا 
إذا كان عرض كل من الھامشين في رأس 

سم وفي كل من  ٢الورقة و أسفلھا 
سم فجد بعداي الورقة حتى  ١الجوانب 

  يمكنتكون المساحة أكبر ما 
  : الحل 

  ٥٠=ص×س
50

w
s

=    

  )٤-ص(× ) ٢- س)= (س(م

(× ) ٢- س)= (س(م
50

s
-٤(  

 - س ٤ – ٥٠=       
100

s
  +٨  

 - س ٤ – ٥٨=       
100

s
  

   

/

      

2

2

100
4 (s)l

s

100 s4

5 s 5 s

+ − =

=
− = =

  

//

3

200
(s) l

s
− =  

//

3

200
(5) l

5
− =0 قيمة عظمى  

50 50
10 w

5 s
= = =   
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صحيفة من الورق مستطيلة محيطھا : ٧س
يراد طباعة إع;ن عليھا، إذا كان  ٢سم ١٠

عرض كل من الھامشين في رأس الورقة و 
فجد  سم ١سم وفي كل من الجوانب  ٢أسفلھا 

بعداي الورقة حتى تكون المساحة أكبر ما 
  يمكن

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ---------------------------------------  
يراد تصميم بركة قاعدتھا مستطيلة : ٨س

تم إحطاتھا بممر  ٢م٣٦الشكل ومساحتھا 
م جد أبعاد البركة ٢خارجي منتظم عرضه 

المراد تصميمھا بحيث تكون المساحة الكلية 
  .للبركة والممر أقل ما يمكن

  
  
  
  
  
  
  

  
  

يراد عمل صندوق مفتوح من : ٥مثال
الجھة العليا من لوح مربع من الصفيح 

سم وذلك بقطع مربعات ١٢طول ضلعه
ا�جزاء متساوية من أركانه ا�ربعة وثني 

البارزة إلى أعلى، ما أكبر حجم ممكن 
  للصندوق؟

  :الحل
  )س٢ -١٢: (الطول

  )س٢- ١٢: (العرض
  س: ا'رتفاع

  س×)س٢ -١٢(× )س٢ -١٢)= (س(ح
  )٢س٢ -س١٢) (س٢ -١٢= (       

    ٣س ٤+٢س٢٤-٢س٢٤ –س ١٤٤=      
  ٣س٤+  ٢س٤٨ –س ١٤٤=         

/

       

2

2

2

2

s12 s96 144 (s)p

0 s12 s96 144

0 s s8 12

0 12 s8 s

0 (2 s)(6 s)

2 s 6 s

+ − =

= + −

= + −

= + −
= − −
= =

  

في  ٦لو عوضنا  بسب ٦= نھمل س
وھذا  ٠= العرض �صبح طول العرض 

  مستحيل
//

//

s24 96 (s)p

48 96 (2)p

+ − =

+ − =0

  

  
//

48 96 (2)p+ − =0قيمة عظمى  
  س×)س٢ -١٢(× )س٢ -١٢)= (س(ح
    ٢×)٤ - ١٢(× )٤ -١٢)= (٢(ح 

         =١٢٨=  ٢×  ٨×  ٨  
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يراد عمل صندوق مفتوح من الجھة : ٩س

الصفيح طول العليا من لوح مربع من 
سم وذلك بقطع مربعات متساوية من ٦ضلعه

أركانه ا�ربعة وثني ا�جزاء البارزة إلى 
  أعلى، ما أكبر حجم ممكن للصندوق؟

   
  
  
  
  
  
  
  
  

 ----------------------------------------  
  يراد تسييج قطعة أرض مستطيلة  : ٦مثال

  الشكل، إذا كانت تكلفة المتر الواحد من    
  ومن ) دينار ٢(ن متوازيين في جانبي  
  ، فجد مساحة )دنانير ٣(الجانبين ا@خرين   
أكبر قطعة مستطيلة يمكن تسيجھا بمبلغ   

  دينار ٦٠٠
  ص× س )= س(م: الحل

  ٦٠٠=  ٢× ص ٢+  ٣× س ٢ 

 – ١٥٠= ص 
3

2
  س 

 – ١٥٠(×س)=س(م   
3

2
  )س

- س ١٥٠=          
3

2
  ٢س 

/

      

s3 150 (s)l

150 s3

50 s 50 s

− =
=

− = =
  

   ٥٠ –نھمل 
//

3 (s) l− =  

//
3 (s) l− =0 قيمة عظمى  

 – ١٥٠= ص
3

2
  ٧٥= س 

  ٢م ٣٧٥٠=  ٧٥×  ٥٠

   ---------------------------------------  
قطعة أرض يراد تسييج جزء : ١٠س

مستطيلة  منھا، بحيث تبلغ مساحتھا 
إذا كانت تكلفة المتر الواحد من  ٢م٣٧٥٠

ومن ) دينار ٢(جانبين متوازيين في 
، فجد أبعاد )دنانير ٣(الجانبين ا@خرين 

ا�رض التي  يمكن تسيجھا لتحقيق قطعة 
  .أقل كلفة ممكنة

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



صندوق على شكل متوازي 
مستطي;ت قاعدته مربعة الشكل ومجموع 

سم جد أبعاده التي تجعل ١٢
  .الجانبية أكبر ما يمكن

0786078710 

على شكل متوازي 
مستطي;ت قاعدته مربعة الشكل ومجموع 

سم جد أبعاده التي تجعل 
  .حجمه أكبر ما يمكن

صندوق على شكل متوازي : ١٢س
مستطي;ت قاعدته مربعة الشكل ومجموع 

١٢أبعاده الث;ثة 
الجانبية أكبر ما يمكنمساحته 
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على شكل متوازي  صندوق: ١١س

مستطي;ت قاعدته مربعة الشكل ومجموع 
سم جد أبعاده التي تجعل ١٢٠أبعاده الث;ثة 

حجمه أكبر ما يمكن
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   اقتصاديةتطبيقات 

  
  اقتران التكلفة الكلية)= س(ك
  اقتران ا?يراد الكلي)= س(د 

  اقتران الربح الكلي)= س(ر  
  

  )اعلم(
  )س(ر)+س(ك)= س(د   

  
/

(s); =التكلفة الحدية  
/

(s)   ا?يراد الحدي= {
/

(s)v =الربح الحدي  
/

(s) }=
/

(s);+
/

(s)v  
 ----------------------------------------  

لقد وجدت شركة ?نتاج ألعاب : ٧مثال
ا�طفال أن التكلفة الكلية ?نتاج س لعبة ھي 

س وأن  ٨٠- ٢س ٢٠)= س(بالتقريب ك
  ٢س٢)= س(الربح الناتج من بيع لعبة ھو ر

  :فجد
اقتران التكلفة الحدية وعدد اللعب ال�زم ) ١

  .إنتاجھا حتى تكون التكلفة أقل ما يمكن
/

(s); =٠= ٨٠ –س  ٤٠  
  عدد ا?نتاج ٢= س 

//
(s);=٤٠  

//
(2);=٤٠صفر قيمة صغرى  

  لعابأ ١٠من بيع  ا8يراد الحدي) ٢
  )س(ر)+س(ك)= س(د

  ٢س٢+ س  ٨٠-  ٢س ٢٠=        

  س ٨٠-  ٢س ٢٢=            
/

(s)    ٨٠ –س ٤٤={
/

(10) }=٣٦٠= ٨٠ – ١٠×٤٤  

  ألعاب ٦الربح الحدي من بيع ) ٣
/

(s)v =س ٤  
/

(6)v =٢٤=٦× ٤  
 ----------------------------------------  

إذا كان اقتران ا?يراد الكلي : ١٢س 
 ٢س+ س ٨٠)= س(للمبيعات ھو د

  واقتران التكلفة الكلية
س دينار حيث س ١٦٠+ ٤٠) = س(ك

الوحدات المنتجة من سلعة ما فجد عدد 
  الربح الحدي

  
  
  
  
   

  
 ----------------------------------------  

إذا كان اقتران ا?يراد الكلي �حد : ١٢س
 ٢س٢+ س ٥٠)= س(المبيعات ھو د

  واقتران التكلفة الكلية 
دينار  ٢٠٠+ ٢س٤+ س ٣٠) = س(ك

حيث س عدد الوحدات المبيعة فجد قيمة س 
  .الربح أكبر ما يمكن التي تجعل
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يبيع مصنع الوحدة من سلعة معينة : ٨مثال
ديناراً فإذا كانت التكلفة الكلية بالدينار  ١٥

?نتاج س وحدة من ھذه السلعة أسبوعيا ھي 
س فما عدد الوحدات التي ١٢ -٣س) = س(ك

يجب إنتاجھا وبيعھا أسبوعيا لتحقيق أكبر 
  ربح ممكن؟

  في   البيعمبلغ نضرب ل في ھذا السؤا  
  س يصبح ا8يراد الكلي أي  
  س ١٥)= س(د 
  )س(ك –) س(د)= س(ر

  )س١٢ -٣س( –س  ١٥=         
  س١٢+ ٣س - س  ١٥=        
  س ٢٧+ ٣س - =        

/
(s)v =- ٢٧+  ٢س ٣  

  ٢٧=  ٢س ٣           
  ٩=  ٢س              

دائما نھمل  ٣-= س         ٣= س     
  السالب في المسائل ا�قتصادية

//
(s)v =- س  ٦  

//
(3)v =- ١٨  صفر قيمة عظمى  

  ٣= أكبر ما يمكن عند س 
 ----------------------------------------  

ينتج مصنع للحواسيب س جھاز : ١٣س
أسبوعيا فإذا كانت تكلفة ا?نتاج الكلي 

  ا�سبوعي بالدينار تعطى بالع;قة 
وكان سعر  ٢س+س ٥٠+  ٣٠٠٠) = س(ك

دينار فما عدد ا�جھزة  ٢٥٠الجھاز الواحد 
التي يبيعھا المصنع أسبوعيا لتحقيق أكبر ربح 

 .ممكن

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 --------------------------------------  
وجد مصنع ?نتاج أجھزة  :١٤س

ا?لكترونية أن التكلفة الكلية بالدينار ?نتاج 
  س من ا�جھزة أسبوعياً تعطى با'قتران 

إذا بيع الجھاز  ٣٠٠+س  ٥٠) = س(ك
دينار فجد قيمة ) س – ٢٠٠(الواحد بملغ 

س التي تجعل الربح ا�سبوعي أكبر ما 
  .كنيم
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إذا كان اقتران ا?يراد الكلي للمبيعات  :١٥س

واقتران التكلفة  ٢س+س  ٦٠) = س(ھود
س حيث س عدد ٨+  ٢٠)=س(الكلية ھو ك

الوحدات المنتجة من سلعة ما فجد الربح 
  الحدي

  
  
  
  
  
  
  
  

 --------------------------------------  
  ٢٠ – ٢س –س ١٦)=س(إذا كان د:١٦س

دينار ھما  ١٥+ س ٨ – ٢س٢) = س(و ك
إيراد س من وحدات سلعة معينة وتكلفتھا فجد 

  .قيمة س التي تجعل الربح أكبر ما يمكن
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

يبيع أحد  المصانع الوحدة الواحدة :١٧س
دينار فإذا كانت التكلفة  ٩٠من سلعة معينة 

الكلية إنتاج س وحدة من ھذه السلعة 
  :طى بالع;قةأسبوعياً تع

   ١٠٠+س٧٠+  ٢س ٠,٢ =)س(ك
  فجد الربح الحدي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 --------------------------------------  
دينار  ٢س٣+ ٤٠)=س(إذا كان ك: ١٨س

اقتران التكلفة الكلية ?نتاج س قطعة من 
 ٢٠سلعة ما فجد التكلفة الحدية ?نتاج 

 قطعة من ھذه السلعة

 

 

 

 

 

 

 

 






